

(第15期)

领导小组办公室

2020年5月27日

工作动态

市委常委、常务副市长高喜东带队检查大气污染防治攻坚工 作 5月26日上午,市委常委、常务副市长高喜东带领市直有 关部门负责同志检查大气污染防治攻坚工作。他强调,要探索科 技创新,精准调度,精细管控,不断提升工作水平、工作能力, 推动污染防治取得更大成效。

在嵩山西支路与龙江路交叉口,高喜东实地察看跨路雾森系统运行情况,详细了解雾森系统的运营维护管理制度。高喜东指出,城市雾森系统的建设推广,起到了降低扬尘、净化空气的效

果,在拉低污染指数的同时,也给市民带来了清凉舒爽。下一步要突出抓好运行安全和规范提升,公安部门要加装提醒提示标志,提醒过往车辆、行人减速慢行,确保交通安全。有关县区、部门要综合施治,优化管理,实行条、块+点位的管理模式,构筑平面管理与立体网络相融合的科学完整的管控体系,根据天气条件等精准精细调度,利用技术力量发挥雾森系统的最大作用。

在龙城镇兴民农机专业合作社,高喜东与农机专家共同探讨 交流收割机作业降尘技术,仔细查看新一代机收降尘设备,现场 试验防尘治污效果。高喜东要求,今年"三夏"要全面推广绿色 机收,引导收割机械加装降尘装置。我市及外来农业收割机械要 应装尽装,农业农机部门要用好专项资金,建立检查、考核、奖 惩机制,确保大幅降低农机作业扬尘,有效保护农机手身体健康。

在源汇区王屋山路东方今典·境界项目工地,得知工地扬尘 治理措施落实不到位,高喜东当场要求工地停工整改,并责成有 关部门进行调查取证处罚。

高喜东还深入恒坤商砼、柳江西路与鹤云山路交叉口,察看商砼车、环卫车、渣土车加装降尘除霾装置情况,详细询问设备主要构造、设计原理、操作流程,并对进一步提升防尘效果、规范考核检查等提出具体意见和要求。

舞阳县县长张书民调研督导污染防治百日会战工作 5月

24 日上午, 舞阳县委副书记、县长张书民先后到威森生物制药 公司、金大地化工公司、永银化工公司、豫博生物化工公司,调 研督导污染防治百日会战工作,详细了解企业安全生产和环境保 护责任落实、工作机制建立运行等工作开展情况。张书民要求各 有关单位和企业认真贯彻落实全县污染防治工作百日攻坚会议 精神,进一步提高认识,强化措施,切实将污染防治各项措施要 求抓实抓细抓到位。要坚持依法治污,必须硬起手腕,严管重罚。 狠抓重点区域,突出重点保数据,针对存在问题要及时查处到位。 要加强协调配合,形成工作合力,坚持以天保周,以周保月,以 月保季,以季保年,用工作成效说话。县政府督查室、县纪委监 委、县污染防治攻坚办,要成立联合督导组,大力开展督导巡查, 严格控制施工工地扬尘、工业企业、秸秆垃圾焚烧、餐饮油烟、 柴油货车等污染,严厉打击环境污染行为,确保全县环境空气质 量有效改善。

临颍县召开三散治理暨大气污染防治工作考评会 5月24日,临颍县召开三散治理暨大气污染防治工作考评会,对四月份各乡镇(街道)、各单位三散治理和大气污染治理工作排名情况进行通报,并对下步工作提出要求。县委常委、常务副县长李俊伟,县领导陈彦春,各乡镇(街道)、各有关单位负责人参加。

会议要求,各乡镇(街道)、各单位要高度重视、不讲条件,

坚决做好迎接省委巡视组巡视污染防治攻坚工作;要抓好重点区域、重点时段的精细化污染管控,持续加强站点周边集中整治和全县木业"散乱污"企业集中整治;抓好秸秆禁烧、臭氧治理、扬尘治理等专项行动,定期开展后督察,适时开展回头看,持续推动污染防治攻坚工作走在全市前列。

示范区召开领导班子扩大会议安排部署污染防治攻坚工作 5月24日,示范区党工委书记王彦民主持召开领导班子扩大会 议,传达学习省委"三散"污染治理专项督查反馈暨污染防治攻 坚战成效考核动员会会议精神,安排部署下一步污染防治攻坚工 作。区党工委、管委会领导班子成员参会。

会议强调:一是高度重视,提高站位。区直及驻区各部门要从讲政治的高度,认真学习并贯彻落实会议精神,紧盯任务不放松、持续发力不松懈,全力迎接国家污染防治攻坚战成效考核。二是聚焦重点,夯实责任。进一步加大环保督导力度,重点针对工地扬尘、道路扬尘、柴油货车、黑加油站、"散乱污"企业等重点领域,及时查漏补缺,夯实主体单位责任,层层传导压力,不断完善污染防治长效机制。三是对标整改,举一反三。认真梳理中央环保督察,省委环保督察、省委"三散"专项环保督察问题,坚持问题导向,举一反三,全面整改,持续巩固治理成效,严防问题反弹,全力根治环保痼疾,推进各项整改措施落到实处。

我市召开澧河水源地保护区调整划立及规范化建设研商会 为认真贯彻市政府澧河饮用水水源地保护区调整划立及规范化 建设推进会精神,扎实做好水源地保护工作,确保澧河饮用水水 源地保护区调整划立科学、规范、合理,5月26日上午,市生 态环境局组织召开澧河水源地保护区调整划立及规范化建设工 作研商会,市直相关部门科室负责人及县区生态环境局主要负责 同志参加会议。

会上,市生态环境局与市水利、规划、交通、畜牧、沙澧河建管委等相关部门及县区就澧河水源地保护区调整划立技术方案确定及整治问题界定、下步建设任务、部门责任分工进行了沟通交流、会商研判,并对《澧河饮用水水源地保护区调整技术报告》提出了修改意见。

会议要求,要以保障饮用水水质达标、水源安全为前提,本着划定范围尽量小、整治问题尽量少、建设资金尽量省的原则,与城市长远规划、河道防洪排涝、基本农田保护、沙澧河风景区建设等衔接结合,充分吸纳各相关部门的意见及建议,进一步修改完善《澧河饮用水水源地保护区调整技术报告》,优化调整水源地准保护区划定范围,为下步专家集中评审打好基础。

会议强调, 澧河饮用水水源地调整划立及规范化建设是中央环保督察"回头看"整改事项, 也是市政府确定的民生实事。有

关县区及部门要扛牢水源保护的政治责任,加强协作配合,持续 攻坚克难,强力整治问题,积极防范各类环境风险隐患,高标准 抓好水源地保护区规范化建设。

报:省环委办,省污染防治攻坚办,省生态环保督察办,市委常委,市污染防治攻坚战领导小组,市人大常委会主任、分管副主任,市政府副市长,市政协主席、分管副主席。

送: 市委办公室, 市人大常委会办公室, 市政府办公室, 市政协办公室。发: 各县区党委(党工委)、人民政府(管委会), 领导小组成员单位。